
  



  

  



  

Мета навчальної дисципліни: формування готовності майбутніх учителів 

початкових класів до використання сучасних педагогічних технологій у навчанні мовно-

літературної освітньої галузі молодших школярів на засадах компетентнісного та 

діяльнісного підходів НУШ, нових концепцій мовно-літературної освіти в Україні в 

умовах модернізації початкової школи. 

Навчальна дисципліна «Технології навчання мовно-літературної освітньої 

галузі у початковій школі» є обов’язковою у підготовці здобувачів ОР Магістр і 

передбачає виконання наступних завдань: 

➢ ознайомлення  магістрантів із сучасними підходами до модернізації процесу 

навчання мови в Україні і в світі, концепціями мовної освіти,  науковими засадами, 

що обумовлюють зміни у мовній освіті в Україні;    

➢ поглиблення знань здобувачів вищої освіти про сучасні педагогічні технології та їх 

використання у вивченні Мовно-літературної освітньої галузі в початковій школі; 

➢ формування умінь і навичок визначати завдання навчання, виховання і розвитку 

молодшого школяра за умов організації навчальної діяльності в різних 

інноваційних системах; 

➢ вироблення здатності вибирати найдоцільніші форми, методи, засоби співпраці 

учителя і учнів на уроках української мови та літературного читання (технологічні 

засоби); 

➢ навчання технологічному моделюванню уроків мово-літературної освітньої галузі 

відповідно до сучасних вимог; 

➢ формування рефлексивної позиції, яка орієнтує вчителя на усвідомлення і аналіз 

власної діяльності, педагогічну творчість, самостійну дослідницьку роботу. 

 

Пререквізити. Навчальна дисципліна «Технології навчання мовно-літературної 

освітньої галузі в початковій школі» дає можливість студентам удосконалити набуті і 

опанувати нові фахові компетентності в процесі поглибленої лінгводидактичної 

підготовки для майбутньої професійно-педагогічної діяльності. Ефективність її засвоєння 

значно підвищиться, якщо здобувач вищої освіти попередньо опанував курси 

«Дидактика», «Сучасна українська мова з практикумом», «Методика навчання мовно-

літературної освітньої галузі» (українська мова)», «Теорія та методика навчання мовно-

літературної освітньої галузі (літературне читання)», «Педагогічні технології у початковій 

школі».  

 

Результати навчання. У результаті вивчення навчальної дисципліни 

забезпечується формування наступних компетентностей:  

Загальні копетентності:  

ЗК-1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.   

ЗК-2. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

Спеціальні (фахові) компетентності:  

СК-2. Здатність використовувати різні стратегії комунікації державною та іноземною 

мовами в професійній та науковій діяльності у сфері початкової освіти; забезпечувати 

навчання з урахуванням особливостей мовного середовища в закладі освіти. 

СК 4. Здатність створювати та застосовувати інноваційні технології в навчанні освітніх 
галузей, визначених у Державному стандарті початкової освіти, в стандартних, 
нестандартних та невизначених ситуаціях 

СК-4.1.Здатність використовувати діяльнісний підхід в розвитку мовної особистості 

молодшого школяра. 

СК-6. Здатність управляти освітнім процесом у сфері початкової освіти, що потребує 

нових стратегічних підходів, з урахуванням аспектів соціальної та етичної 

відповідальності.  



  

СК-7. Здатність інтегрувати знання й розв’язувати складні задачі, проводити дослідження 

та /або інноваційну діяльність з метою розвитку нових знань та процедур у сфері 

початкової освіти 

Програмні результати навчання:  

ПР-02 Вільно обговорювати результати професійної діяльності, досліджень та 

інноваційних проєктів у сфері початкової освіти державною та іноземними мовами усно і 

письмово. 

ПР-04 Організовувати та управляти освітнім процесом у сфері початкової освіти, 

налагоджувати співпрацю з різними соціальними інституціями, категоріями фахівців у 

стандартних, нестандартних та невизначених умовах. 

ПР-09 Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на 

рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів нсдоброчссної 

поведінки серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності 

У результаті засвоєння змісту навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде:  

а) знати:  

• концептуальні положення, мету, завдання, зміст мовно-літературної освітньої 

галузі в початковій школі;  

• актуальні проблеми навчання української мови й читання молодших школярів в 

умовах кризових змін та української мови як державної  /іноземної в школах з 

мовами навчання національних меншин; 

• нормативно-правову базу та навчально-методичне забезпечення мовно- 

літературної освітньої галузі у початковій школі та у школах з мовами навчання 

національних меншин;  

• вимоги до сучасного уроку мови і літературного читання в початкових класах; 

• концептуальні положення, зміст сучасних педагогічних технологій у системі 

початкової освіти; активні методи навчання, вправи та стратегії на уроках мовно-

літературної освітньої галузі;  

• використання сучасних цифрових технологій, ресурсів у професійній, інноваційній 

та дослідницькій діяльності; 

• особливості моделювання і конструювання освітнього процесу відповідно до 

положень оновленого Державного стандарту початкової освіти з використанням 

сучасних педагогічних технологій;  

• засоби активізації й інтенсифікації навчальної діяльності учнів, підвищення 

ефективності управління та організації освітнього процесу 

     б) вміти:  

• впроваджувати  сучасні наукові підходи і концепції мовної і літературної освіти у 

практику навчання молодших школярів мовно-літературної освітньої галузі;  

• проектувати навчальну діяльність учнів у різних технологічних системах вивчення 

української мови та читання в початковій школі та у школі з мовами навчання 

національних меншин з урахуванням їх вікових та індивідуальних особливостей;  

• забезпечувати ефективну навчальну співпрацю вчителя і учнів у реалізації мети, 

завдань і змісту мовно-літературної освітньої галузі на засадах компетентнісного 

та діяльнісного підходів і партнерської взаємодії;  

• інтегрувати знання в умовах варіативності сучасних педагогічних технологій в 

початковій школі, моделювати процесуальні компоненти навчання мови та 

читання молодших школярів;  



  

• використовувати сучасні цифрові технології і ресурси у професійній, інноваційній 

та дослідницькій діяльності: 

• організовувати освітній процес для подолання освітніх втрат; проводити уроки на 

основі особистісно-орієнтованого, компетентнісного підходів з використанням 

сучасних педагогічних технологій в умовах змішаного навчання, давати оцінку і 

самооцінку виконаній роботі та досягнутим результатам;  

• аналізувати та вибирати дидактичне забезпечення освітнього процесу, методи і 

засоби контролю, управляти навчально-пізнавальною діяльністю, здійснювати 

моніторинг якості навчання молодших школярів;   

• вивчати та використовувати кращий інноваційний досвід учителів початкової 

школи з навчальних предметів «Українська мова», «Літературне читання»; 

• здійснювати самоосвіту, самовиховання та самоорганізацію власної діяльності.  
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3.2. Структура змісту навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 
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Змістовий модуль 1. 

Актуальні проблеми мовно-літературної освіти  

молодших школярів 

Тема 1.Сучасні підходи до мовно-

літературної освіти молодших 

школярів 

 2 2   5  1    10 

Тема 2.Інноваційні процеси у 

системі мовної освіти молодших 

школярів 

 2 2   5  1    10 

Разом за змістовим модулем 1  4 4   10  2    20 



  

Змістовий модуль 2. 

Застосування перспективних педагогічних технологій на уроках  

української мови і літературного читання у початковій школі 

Тема 3. Творчо-розвивальні 

технології у навчанні мовно-

літературної освітньої галузі  

 2 2   10  1    12 

Тема 4. Інтерактивні технології 

навчання для подолання освітніх 

втрат молодших школярів на 

уроках української мови та 

літературного читання 

 2 2   10  1    10 

Тема 5.Технологія інтегрованого 

навчання на уроках української 

мови та літературного читання 

 2 2   5  1    10 

Тема 6.Технологія 

диференційованого навчання у 

змісті сучасного уроку мовно-

літературної освітньої галузі 

 2 -   5  1    10 

Тема 7. Технологія розвитку 

критичного мислення та 

мнемотехніки у мовно-

літературній освітній галузі.  

Технологія ЧПКМ. 

 2 2   10  1    10 

Тема 8. Технологія розвитку умінь 

і навичок ефективної комунікації 
 2 2   10  1    10 

Разом за змістовим модулем 2  12 10   50  6    62 
Усього годин  90 16 14   60  8    82 

 

Тематика лекційних занять з переліком питань 
 

№ 

п/п 

Назва теми з основними питаннями 

1. Тема 1.Сучасні підходи до мовно-літературної освіти молодших школярів 

Нові виклики та можливості шкільної мовної освіти. Напрями оновлення мовно-

літературної освітньої галузі в контексті Нового державного стандарту початкової 

освіти.  Сучасні концептуальні підходи до мовної освіти. Класифікація сучасних 

підходів до мовної освіти. Реалізація концептуальних ідей мовної освіти в 

початковій школі 

2. Тема 2.Інноваційні процеси у системі мовної освіти молодших школярів 

Комунікативна спрямованість навчання української мови в загальноосвітній школі. 

Особливості організації процесу навчання, побудованого за технологічним 

принципам. Загальна характеристика сучасних навчальних технологій у системі 

початкового курсу української мови і літературного читання. Організація 

дистанційного та змішаного навчання у системі мовної освіти молодших школярів 

3. Тема 3. Творчо-розвивальні технології у навчанні мовно-літературної 

освітньої галузі  

Завдання творчо-розвивальних технологій навчання в контексті сучасної шкільної 

мовної освіти. Проектне навчання на уроках української мови як різновид творчо 

розвивальних технологій. Особливості використання дидактичних ігор на уроках 

української мови та читання в початковій школі. Технологія дослідницького 

навчання в контексті мовної освіти молодших школярів. 



  

4. Тема 4. Інтерактивні технології навчання для подолання освітніх втрат 

молодших школярів на уроках української мови та літературного читання 

Інтерактивні форми взаємодії вчителя та учнів в освітньому процесі. Парна та 

групова робота для подолання освітніх втрат. Технології організації навчального 

співробітництва: колективно-групові технології, технології ситуативного 

моделювання та кооперативного навчання на уроках мовно-літературної освітньої 

галузі.  

5. Тема 5.Технологія інтегрованого навчання на уроках української мови та 

літературного читання 

Інтегроване навчання – стратегія НУШ. Інтеграція знань освітніх галузей, 

визначених Державним стандартом початкової освіти. Побудова уроків мовно-

літературної освітньої галузі на інтегративній основі та методика їх проведення. 

6. Тема 6.Технологія диференційованого навчання у змісті сучасного уроку 

мовно-літературної освітньої галузі 

Диференціація як засіб індивідуального підходу до організації навчальної 

діяльності. Особливості диференційованого навчання в 2-4 класах: вибір варіантів 

на різних етапах уроку, вироблення вміння користуватися різними засобами 

допомоги, виконувати творчі завдання. Ускладнені форми організації 

диференційованого навчання на уроках мовно-літературної освітньої галузі в 3-4 

класах. 

7. Тема 7. Технологія розвитку критичного мислення та мнемотехніка у мовно-

літературній освітній галузі.  Технологія ЧПКМ. 

Технологія «Читання та письмо для розвитку критичного мислення» (ЧПКМ) – 

один із напрямків його формування. Модель побудови уроку за технологією ЧПКМ. 

Стратегії та методи технології ЧПКМ. Сторітелінг та Скрайбінг – технології 

розвитку/візуалізації критичного мислення.  

8. Тема 8. Технологія розвитку умінь і навичок ефективної комунікації 

Місце комунікативних тренінгів у методичній системі, спрямованих на розвиток 

навичок ефективного спілкування молодших школярів. Технологія «Щоденні 5» на 

уроках словесності. Використання методики «Шість цеглинок» у процесі 
вирішення завдань мовної освіти. Онлайн-платформи для ефективної комунікації 

молодших школярів 

 

Тематика семінарських занять з переліком питань 
 

№ Назва теми з основними питаннями 

1. Тема 1.Сучасні підходи до мовно-літературної освіти молодших школярів 

Технологічний та українознавчий підхід до формування мовної особистості. 

Перебудова змісту початкового курсу української мови, читання для подолання 

освітніх втрат учнівства. Навчально методичне забезпечення уроків української 

мови та літературного читання. 

2. Тема 2. Інноваційні процеси у системі мовної освіти молодших школярів 

Нормативно-правова база інноваційної діяльності в галузі мовної освіти 

Компетентнісно та особистісно орієнтоване навчання молодших школярів 

української мови та читання Персоналізоване та змішане навчання у системі 

мовної освіти молодших школярів. Створення сприятливого освітнього 

середовища для навчання української мови як державної в школах з мовами 

навчання національних меншин. 

3. Тема 3. Творчо-розвивальні технології у навчанні мовно-літературної 

освітньої галузі  

Гейміфікація – навчання, засноване на грі, система мотивування до навчання мови. 

Етапи  підготовки та методика проведення дидактичних ігор на уроках української 



  

мови та літературного читання. Технологія розв’язання дослідницьких / 

евристичних завдань, технологія навчального дослідження. Клоуз-текст для 

розвитку мовленнєвої компетентності. Проектні технології на уроках навчання 

грамоти, української мови та літературного читання. Квест як сучасна технологія 

та метод навчання.  

4. Тема 4. Інтерактивні технології навчання для подолання освітніх втрат 

молодших школярів на уроках української мови та літературного читання 

Що таке навчальні втрати та чому вони виникають? Чинники освітніх втрат. 

Методи організації парної та групової роботи: «Think-Pair-Share (Думай – 

Обговорюй – Ділися)», «Jigsaw (пазл знань)», «Спина до спини – Плече до плеча» 

Кейс-технології у розв’язанні мовленнєвих ситуації. 

5. Тема 5.Технологія інтегрованого навчання на уроках української мови та 

літературного читання 

Інтеграція в системі мовної освіти— основа для розвитку ключових 

компетентностей учнів Інтегруємо, а не змішуємо: гармонія знань у початковій 

школі. STEM-як дієва технологія для досягнення результатів навчання на уроках 

української мови та літературного читання. 
6. Тема 6.Технологія диференційованого навчання у змісті сучасного уроку 

мовно-літературної освітньої галузі 

Індикатори якості диференційованого навчання. Піраміда «планування» у 

забезпеченні диференційованого навчання Особливості реалізації 

диференційованого підходу на різних етапах уроку української мови та 

літературного читання Диференційовані та індивідуальні завдання у період 

навчання грамоти.  

7. Тема 7. Технологія розвитку критичного мислення та мнемотехніка у мовно-

літературній освітній галузі.  Технологія ЧПКМ. 

Технологія розвитку критичного мислення на різних етапах уроку словесності в 

початковій школі. Моделювання структури уроку з елементами критичного 

мислення. Прийоми фантазування Джанні Радарі. Навички 4 К у мовно-

літературній освітній галузі. Ейдетичні ігри на уроках 

української мови та літератур-ного читання. 

8. Тема 8. Технологія розвитку умінь і навичок ефективної комунікації 

Роль і значення комунікативних тренінгів у методичній системі, спрямованій на 

формування навичок ефективного спілкування в учнів початкової школи. 

Застосування технології «Щоденні 5» на уроках мовно-літературної освітньої 

галузі. Використання методики «Шість цеглинок» у реалізації завдань мовної 

освіти. Інтернет-платформи як інструмент розвитку ефективної комунікації 

молодших школярів. 

 

 

Завдання для самостійної роботи студентів 
 

№ 

п/п 

Назва теми Завдання для самостійної роботи К-

сть 

год 

1. Сучасні 

підходи до 

мовно-

літературної 

освіти 

молодших 

школярів. 

➢ Укласти словник термінів до курсу. 

➢ Здійснити бібліографію статей за останні 5 років з 

даної проблеми; запропонувати перспективну 

програму удосконалення даного курсу. 

➢ Проаналізувати оновлений Державний стандарт 

загальної початкової освіти. Зробити порівняльну 

таблицю пропонованих змін та оновлень в освітній 

5 



  

 мовно-літературній галузі, згідно концепції «Нової 

української школи». Охарактеризувати зміст освіти та 

державні вимоги до рівня загальноосвітньої 

підготовки учнів в процесі реалізації мовленнєво-

діяльнісної змістової лінії. 

➢ Проаналізувати нормативно-правове забезпечення 

уроків з української мови та читання початкової 

школи, виокремивши наявні зміни. 

➢ Здійснити аналіз підручників для шкіл з навчання 

мовами національних меншин. 

➢ Взяти інтерв’ю у вчителів-практиків початкової 

школи про їхнє бачення та ставлення до змін в освіті 

та до використання педагогічних технологій на уроках 

мовно-літературної освітньої галузі. 

2. Інноваційні 

процеси у 

системі мовної 

освіти 

молодших 

школярів 

 

➢ Ознайомитися з альтернативними системами 

навчання мовної галузі початкової освіти. 

Укласти порівняльну таблицю.  

➢ Скласти таблицю «Етапи становлення 

технологічного підходу у навчанні дисциплін 

освітньої мовно-літературної галузі та 

виокремити їх особливості;  

➢ Створити власну технологію особистісно 

орієнтованого навчання української мови. 

➢ Віднайти джерела інноваційного педагогічного 

досвіду для вчителя початкової школи (інтернет-

сайти освітянських проєктів,   електронні 

платформи для вчителя початкової школи, 

електронні бібліотеки тощо), де подано досвід 

роботи щодо навчання швидкого й свідомого 

читання та   цікаві види роботи з навчання 

письма. Зробити 2-3 презентації такого досвіду 

роботи.  
➢ Знайти й переглянути в ютубі  «Урок української 

мови (читання) учительки Ірина Сосніної (клас за 

вибором), визначити  ключові компетентності, 

наскрізні уміння, очікувані результати, що 

формуються на уроці;  створити  відповідну 

модель уроку за поданим зразком (1 год.): 

Етап уроку Завдання Діяльність 

учителя  

Діяльність учнів  КОЗ  Джерело 

інформації  

Результат 

роботи 

       ➢  

5 

3. Творчо-

розвивальні 

технології в 

системі 

навчання 

мовно- 

літературної 

освітньої галузі  

 

➢ Опрацювати статті в яких аналізується методика 

роботи вчителя початкової школи з використанням 

навчальної ігрової діяльності (див. запропоновану 

літературу) та укласти за ними тези. Алгоритм 

виконання роботи наступний: а) вказати автора, назву 

статті; б) у вигляді тез представити її основний зміст; 

в) зробити висновки. 

➢ Укласти скриньку дидактичних ігор у добуквений, 

буквений та післябуквений періоди з метою збагачення 

словникового запасу.  

➢ Розробити конспект уроків з української мови та 

10 



  

читання  (по 1 для кожного класу) з використанням 

ігрових технологій. 

➢ Запропонувати тематику проектів з вивчення 

української мови і літературного читання в 4 класі. 

➢ Підготувати проєкт «Зелена школа майбутнього» чи 

«Мій ідеальий клас» для учнів 3 класу 

4. Технологія 

інтерактивного 

навчання на 

уроках 

української 

мови та 

читання 

 

➢ Дібрати ряд інтерактивних методів навчання для 

вивчення окремих розділів з української мови та 

літературного читання (за вибором студента: не 

менше трьох); 

➢ Запропонувати плани-конспекти вищезазначених 

уроків з відповідною мультимедійною презентацією. 

➢ Підготувати цікаві завдання, пам’ятки, алгоритми  

(роздаткові матеріали) для учнів початкових класів, 

для забезпечення швидкого та ефективного 

включення в інтерактивну діяльність. 

➢ Дібрати приклади ситуативних завдань, 

інтерактивних педагогічних задач, які сприятимуть 

активізації діяльності учнів початкової школи. 

➢ Підготуйте мультимедійну презентацію однієї з 

інтерактивних технологій. 

10 

5. Технологія 

інтегрованого 

навчання на 

уроках 

української 

мови та 

літературного 

читання 

➢ Запропонувати різні види інтеграції у системі 

мовної освіти (урок і тема за вибором) 

➢ Розробити «мовне портфоліо» методичних 

матеріалів для реалізації інтегративного підходу на 

уроках української мови в початковій школі 

5 

6. Технологія 

диференційова

ного навчання 

молодших 

школярів на 

уроках рідної 

мови та 

літературного 

читання 

 

➢ Обравши конкретну тему з навчального предмета 

шкільної програми (за профілем своєї підготовки), 

розробити різнорівневі завдання для учнів – 

представників різних типів. 

➢ Запропонувати для обговорення одну з проблем, 

розробивши план-сценарій такого обговорення 

(проблемні питання, приклади зі шкільного життя, 

можливі засоби розв’язання). 

➢ Запропонувати систему диференціації учнів у класі (з 

досвіду перебування на практиці). Навести можливі 

стратегічні й тактичні варіанти дій. Проаналізувати 

труднощі, які при цьому можуть виникнути. 
➢ Підготувати конспект уроку української мови або 

літературного читання із застосуванням 

диференційованого (особистісно орієнтованого) 

навчання. 

5 

7. Технологія 

розвитку 

критичного 

мислення та 

мнемотехніка у 

мовно-

літературній 

➢ Вивчити особливості структура методичної системи: 

створення середовища для навчання з метою 

розвитку критичного мислення;  

➢ Скласти конспект уроку на основі реалізації 

освітньої технології читання та письма для розвитку 

критичного мислення.  

➢ Розробити методичні рекомендації щодо планування 

10 



  

освітній галузі.  

Технологія 

ЧПКМ. 

 

та проведення таких уроків.  

➢ Вивчити досвід учителів початкових класів, які 

використовують у своїй діяльності технологію 

ЧПКМ з подальшим презентаційним оформлення. 

➢ Представити аналіз методик «Метод проектів», 

«Метод ПРЕС», «Мозковий штурм», «Методика 

гронування», «Мікрофон», «Акваріум». 

➢ Прийоми фантазування Джанні Радарі (на вибір 2 

завдання: представити зразки вправ) 

➢ Підготувати доповіді на тему: Прийоми розвитку 

творчої особистості за технологією Данні Родарі; 

Технології розвитку критичного мислення на уроках 

мови і читання. 

➢ Підготувати сторітелінг на будь-яку тему і 

розповісти її в аудиторії. Зробити аналіз. 

➢ Підготувати виступ на тему «Вчимося вчитися та 

критично мислити». 

➢ Розробити урок з використанням технології 

критичного мислення і продемонструвати його. 

➢ Підготувати і розробити методику проведення 

технології РАФТ (обрати тему, виконавців) та 

прийом-гру «Шість капелюхів» для розвитку 

8. Технологія 

розвитку умінь 

і навичок 

ефективної 

комунікації 

 

➢ Укласти порівняльну таблицю характеристики 

традиційних та інноваційних підходів змістових 

ліній мовно-літературної освітньої галузі з питань 

ефективно спілкування 

➢ Розробити рекомендації (поради) щодо формування 

комунікативної компетентності молодших школярів. 

➢ Запропонуйте систему мовленнєвих вправ з 

комунікативними ситуаціями. 

10 

 

Індивідуальні науково-дослідні завдання (ІНДЗ) 

 
№ Завдання до тем 

1. Розробити мультимедійну презентацію педагогічного досвіду вчителя початкової 

школи з використанням інноваційних технологій на уроках української мови та 

літературного читання. 

2. Побудувати модель уроку з української мови з орієнтацією на реалізацію ключових 

компетентностей  молодших школярів (таблиця). 

3. Запропонувати структуру навчально-мовленнєвої ситуації для формування 

комунікативної компетенції молодших школярів.  

4. Підготувати методичні рекомендації до проведення уроків української мови та 

читання із застосуванням означених технологій. 

5. Згрупувати за кількома ознаками ігрові методи навчання мови і літератури (зробити 

класифікацію: усні (загадки, прислівʼя тощо), письмові (ребуси, кросворди тощо), 

використання дидактичного матеріалу). 

6. Виконати завдання із застосуванням прийому фантазування Джанні Радарі (на вибір 

2 завдання) 
• Прийом  «Кола  по  воді»  Подати  3 зразки використання прийому для складання оповідання 

та окремих речень. 

• «Біном фантазії». Створити за словосполученнями ланцюжок речень і фантастичну історію. 

• «Довільний  префікс».  Утворити  слова  з префіксами, пояснити користь удосконалення 



  

предметів за допомогою обраних морфем. 

• Прийом «Що потім?» Обрати сюжет відомої казки, продовжити історію. 

• Прийом «Фантастичне продовження». Описати реальну подію, запропонувати її казкове 

перетворення. 

• Творча помилка. Укласти каталог слів (8–10) з доданими або пропущеними буквами, 

пояснити особливості перетворення. 

• Прийом «Кіт і кит». Створити текст казки за цим прийомом. 

• Фантастичні гіпотези. Створити текст казкового змісту «Що було б, якби...» 

• Прийом «Скляні чоловічки». Придумати країну і створити казковий текст. 

 

Методи навчання 
У процесі вивчення навчальної дисципліни використовуються лекції, 

семінарські та практичні заняття, тестування, аудиторне й дистанційне / змішане 

навчання з використанням систем Moodle та Google Meet, а також традиційні та 

інноваційні методи навчання. 

Традиційні: словесні – розповідь, бесіда, пояснення, аналіз нормативних 

документів; наочні – ілюстрування (таблиці, схеми, інтелект-карти), демонстрування; 

інструктаж; робота з навчальними посібниками, шкільними підручниками практичні 

– розв’язування лінгвістичних задач, мовні вправи; за характером пізнавальної 

діяльності студентів: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемний 

виклад навчального матеріалу, частково-пошукові, дослідницькі методи. 

Інноваційні технології навчання: інтерактивні лекції, дискусія, мовне портфоліо, 

кейс-метод, мозковий штурм, проєкт, методи кооперативного навчання, «перевернутий 

клас», «ажурна пилка», геймифікація, крос-дисциплінарне навчання тощо. 

 

Система контролю та оцінювання 
Система оцінювання здійснюється через поточний, підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється у процесі вивчення навчальної дисципліни з 

метою виявлення ступеня розуміння здобувачами вищої освіти засвоєного навчального 

матеріалу та вміння застосовувати його у практичній роботі. 

Методи контролю: індивідуальне та фронтальне усне опитування, тестування, 

захист проєктів, програвання ситуацій за складеними  конспектами (фрагментами) уроків 

української мови та літературного читання  у початковій школі, опрацювання додаткових 

джерел інформації, обговорення Інтернет сайтів з проблем  методики  навчання  мовно-

літературної освітньої галузі у  1-4 класах. 

Формою поточного контролю є: фронтальне та індивідуальне/експрес 

опитування, тестування, .  

Форма підсумкового контролю: іспит. 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти здійснюється за 

кредитно-трансферною системою і передбачає накопичення балів за всі види виконаних 

робіт протягом семестру.  

Підсумкова (загальна) оцінка курсу навчальної дисципліни є сумою рейтингових 

оцінок (балів), одержаних за окремі форми навчальної діяльності: усне опитування; 

поточне та підсумкове тестування рівня засвоєння теоретичного матеріалу під час 

аудиторних занять та самостійної роботи (модульний контроль); оцінка (бали) за 

виконання самостійної роботи та ІНДЗ. Підсумкова оцінка виставляється як сума 

проміжних оцінок за змістові модулі і складається з рейтингу навчальної роботи (60 балів) 

і рейтингу з атестації (екзамен) – 40 балів, що в сумі складає 100 балів. 

До іспиту допускаються студенти, які прослухали лекційний курс, виконали 

практичні завдання, запропоновані види самостійної роботи, а також індивідуальні 

завдання, написали модульні контрольні роботи. 

 

Критерії оцінювання поточного та підсумкового контролю 



  

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти здійснюється за 

накопичувальною системою (ECTS), на основі результатів поточного і підсумкового 

контролю, їх навчальних досягнень, відповідно до Положення «Про контроль і систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти». 

Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою, де 60 балів – поточне 

оцінювання, 40 – балів – підсумкове оцінювання.  

Поточний контроль здійснюється під час семінарських занять 

Розподіл балів, які отримують студенти 

(екзамен) 

Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота) 
Кількість 

балів 

Сумарна  

к-ть 

балів 
Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 
40 100 

4 4 6 6 5 5 5 5 

 

Підсумковий бал за поточне оцінювання знань на семінарських заняттях та за 

оцінювання самостійної роботи визначається як середньоарифметичне набраних оцінок за 

традиційною п’ятибальною національною шкалою із коефіцієнтом 4 (невиконання завдань 

певного виду або виконання його з оцінкою «незадовільно» зараховується як «0»). 

Підсумковий контроль проводиться у формі іспиту за екзаменаційними білетами, 

який складається із трьох завдань:  

1 пит. - тести 1 рівня, яке оцінюються в 1 бал., загалом студент може набрати 5 балів; 

2 пит. - питання теоретичного характеру – 15 балів; 

3 пит. - питання практичного характеру – 20. 

За результатами екзамену студенти отримують 40 балів, розподіл яких 

здійснюється наступним чином: 

А - «відмінно» - 35-40 

В - «добре» - 26-30  

С - «добре»  20-25 

D - «задовільно» -15 -19 

Е - «задовільно» - 10-14 

Критеріями оцінювання підсумкової відповіді студентів є: 

– достатні знання з лінгводидактики,  технології навчання мовно-літературної 

освітньої галузі в початковій школі; 

– орієнтування в основних документах, пов’язаних із Державним стандартом 

початкової загальної мовної освіти, навчальних програмах, підручниках; 

– навички професійного мовлення; 

– повнота та логічність у розкритті питань; 

– вміння практичного застосування знань. 

Загальна підсумкова оцінка за курс виводиться як  середньоарифметичне 

результатів поточного контролю протягом семестру та підсумкової оцінки на іспиті за 

100-баловою шкалою. 

 

  



  

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка (бали) 

Оцінка за національною шкалою 

Пояснення за розширеною 

шкалою 

для заліку 

відмінно А(90 – 100) відмінно    

 

зараховано 
добре 

В(80-89) дуже добре  

С(70-79) добре 

задовільно 
D(60-69) задовільно  

Е (50-59) достатньо 

незадовільно 

FX(35-49) 
(недостатньо) з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

F(1-34) 

(недостатньо) з 

обов’язковим повторним 

курсом 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 
 

Перелік питань для самоконтролю та підсумкового контролю 

навчальних досягнень студентів 
1. Розкрийте концептуальні ідеї мовної освіти в умовах навчальних втрат та розривів.  

2. Схарактеризуйте сучасні педагогічні технології у системі початкового курсу української 

мови і читання.  

3. Розкрийте мету та завдання мовно-літературної освітньої галузі у навчанні молодших 

школярів.  

4. Висвітліть основні положення оновлено Державного стандарту початкової освіти, 

звернувши увагу на навчання української мови в школах з мовами навчання національних 

меншин.  

5. Розкрийте зміст поняття «інтерактивні технології навчання» та їх роль у формуванні 

комунікативно-мовленнєвих умінь молодшого школяра. 

6. Назвіть змістові лінії мовно-літературної освітньої галузі у початковій школі та 

охарактеризуйте їх зміст в контексті концепції «Нова українська школа». 

7. Охарактеризуйте державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів початкової 

школи у процесі реалізації змістових ліній мовно-літературної освітньої галузі. 

8. Охарактеризуйте інноваційні процеси у системі мовної освіти молодших школярів.  

9. Змоделюйте систему інтерактивних вправ з української мови для закріплення знань 

молодших школярів з теми «Іменник». 

10. Розробіть фрагмент уроку української мови з елементами критичного мислення. 

11. Запропонуйте фрагмент уроку української мови (етап закріплення вивченого матеріалу) з 

використанням дидактичних ігор. 

12. Змоделюйте фрагмент уроку читання з використанням диференціації (тема, клас за 

вибором студента).  

13. Розкрийте складові комунікативної компетентності у навчанні української мови 

молодших школярів. 

14. Складіть фрагмент уроку повторення вивченого матеріалу про займенник, 

використовуючи технологію «Карусель» (урок української мови, 4 клас). 

15. Розкрийте сутність технології кооперативного навчання. 

16. Змоделюйте  фрагмент уроку української мови з використанням елементів особистісно-

діяльнісного підходу 



  

17. Розкрийте сутність технології ситуативного моделювання. Вкажіть на її можливості у 

мовленнєвому розвитку молодших школярів. 

18. Запропонуйте фрагмент уроку української мови для учнів 3-го класу з використанням 

методу «ЧПКМ» (тема за вибором студента). 

19. Розкрийте особливості уроку-тренігу у навчанні української мови молодших школярів. 

20. Змоделюйте фрагмент уроку української мови з використанням ситуативних завдань. 

21. Розкрийте сутність технології колективно-групового навчання та покажіть її місце у 

структурі уроку читання. 

22. Наведіть приклади мовленнєвих ситуацій під час тренінгів з молодшими школярами. 

23. Розкрийте особливості використання технології опрацювання дискусійних питань як 

засобу формування комунікативної компетенції молодших школярів на уроках української 

мови. 

24. Складіть фрагмент інтерактивного уроку читання (клас і тема за вибором студента). 

25. Схарактеризуйте напрямки у формуванні умінь і навичок ділового спілкування молодших 

школярів. 

26. Запропонуйте фрагмент уроку на вивчення нової літери з використанням ігрових 

технологій (тема уроку за вибором студента). 

27. Проаналізуйте особливості використання технологій диференційованого навчання на 

уроках української мови та читання. 

28. Запропонуйте ряд інтерактивних ігор з метою удосконалення читацьких навичок  

молодших школярів. 

29. Розкрийте сучасні підходи до мовної освіти та вкажіть на їх класифікацію. 

30. Запропонуйте навчальний проект для учнів 4 класу з метою розширення знань про мову. 

31. Проаналізуйте інноваційні технології навчання у розвитку читацького інтересу 

молодшого школяра. 

32. Змоделюйте систему інтерактивних вправ з української мови для закріплення знань 

молодших школярів з теми « Рід іменників». 

33. Змоделюйте  фрагмент уроку читання з використанням елементів ігрових методів та 

прийомів навчання. 

34. Розкрийте особливості технології «ЧПКМ» у початковій школі. 

35. Запропонуйте фрагмент уроку на вивчення нової літери з використанням ігрових 

технологій (урок навчання грамоти). Вкажіть на особливості запропонованих ігор.  

36. Проаналізуйте інноваційні види роботи на уроках мовно-літературної освітньої галузі та 

доведіть їх ефективність.  

37. Змоделюйте  фрагмент уроку української мови з використанням завдань для групової 

роботи учнів (клас і тема уроку за вибором студента). 

38. Розкрийте види диференційованих завдань та особливості їх застосування на уроках 

української мови і читання. 

39. Складіть фрагмент уроку повторення вивченого матеріалу про дієслово, використовуючи 

технологію «Кубування» (урок української мови, 4 клас). 

40. Розкрийте можливості використання технологій розвитку критичного мислення на уроках 

української мови і читання. 

41. Доберіть ряд завдань для організації парної роботи учнів на уроці читання (клас і тема 

уроку за вибором студента). 

42. Наведіть приклади словесних ігор у роботі над художнім твором. 

43. Розкрийте сутність комунікативної спрямованості у навчанні української мови молодших 

школярів. 

44. Складіть план інтерактивного уроку української мови для молодших школярів (клас і тема 

за вибором). 

45. Проаналізуйте переваги (недоліки) інтегративного підходу до формування у молодших 

школярів основ комунікативної компетентності.  



  

46. Розробіть фрагмент уроку читання з використанням методів і прийомів розвитку 

критичного мислення.  

47. Проаналізуйте нормативно-правову базу та навчально-методичне забезпечення мовно-

літературної освітньої галузі в контексті освітніх реформ. 

48. Запропонуйте завдання для формування лексичних умінь і навичок молодших школярів 

на етапі закріплення вивченого матеріалу з української мови, використовуючи 

інтерактивну технологію «робота в парах» (тема і клас за вибором). 

49. Дайте визначення поняттю особистісно-діяльнісний підхід до навчання української мови 

та вкажіть на його актуальність у мовленнєвому розвитку молодшого школяра. 

50. Сконструюйте  фрагмент уроку української мови з використанням групових методів та 

форм  роботи. 

51. Обґрунтуйте необхідність застосування технологічного підходу до мовної освіти 

молодших школярів на сучасному етапі.  

52. Сформулюйте завдання для пошукової діяльності на основі прочитаного тексту для уроків 

читання в початковій школі.  

53. Змоделюйте  фрагмент уроку української мови з використанням елементів особистісно-

діяльнісного підходу. 

54. Розкрийте умови реалізації компетентнісного підходу на уроках української мови і 

читання.  

55. Запропонуйте комплексні мовно-мовленнєві вправи творчого характеру для учнів 2-го 

класу.   

56. Розкрийте сутність діяльнісно-орієнтованого підходу до мовної освіти молодших 

школярів.  

57. Наведіть приклади клоуз-текстів для розвитку зв’язного мовлення молодших школярів.  

58. Розкрийте сутність комунікативно-діяльнісного підходу до мовної освіти молодших 

школярів на сучасному етапі. 

59. Наведіть приклади прийому «Прямого тлумачення слів» у творчому розвитку мовної 

особистості молодшого школяра. 

60. Розкрийте концептуальні ідеї мовної освіти в умовах навчальних втрат та розривів.  

61. Опишіть навчально-мовленнєву ситуацію для розвитку діалогічного мовлення молодших 

школярів на уроці читання за текстом прочитаного твору ( вказати клас, автора та назву 

твору). 

 

Зарахування результатів неформальної освіти 
 

Результати неформальної освіти можуть бути зараховані студентам за умови, що 

набуті ними знання, уміння та компетентності відповідають змісту, меті та очікуваним 

результатам навчання дисципліни «Технології навчання мовно-літературної освітньої 

галузі у початковій школі». 

Таке зарахування можливе у випадку, коли студент документально підтверджує 

участь у програмах підвищення кваліфікації, тренінгах, вебінарах, онлайн-курсах або 

майстер-класах, пов’язаних із методикою навчання української мови, читання, розвитку 

мовлення, використання сучасних технологій та цифрових інструментів у мовно-

літературній освіті молодших школярів. 

Умовою зарахування є подання підтверджувальних документів (сертифікатів, 

свідоцтв, програм курсів), у яких зазначено зміст, обсяг навчання та досягнуті результати, 

а також представлення власного практичного продукту – наприклад, розробленого уроку, 

дидактичного матеріалу, методичного кейсу або цифрового ресурсу для формування 

мовно-літературної компетентності учнів. 

Остаточне рішення щодо зарахування приймає викладач після аналізу наданих 

матеріалів, співбесіди або демонстрації практичних результатів, що підтверджують 

сформованість необхідних компетентностей. 
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Політика академічної доброчесності 

 
Дотримання політики щодо академічної доброчесності учасниками освітнього 

процесу при вивченні навчальної дисципліни регламентовано такими документами: 

✓ «Етичний кодекс Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича» 

https://www.chnu.edu.ua/media/jxdbs0zb/etychnyi-kodeks-chernivets koho-natsionalnoho-

universytetu.pdf ; 

✓ «Положенням про виявлення та запобігання академічного плагіату у Чернівецькому 

національному університету імені Юрія 

Федьковича» https://www.chnu.edu.ua/media/n5nbzwgb/polozhennia-chnu-pro-plahi at-

2023plusdodatky-31102023.pdf . 

 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: 

− самостійне виконання завдань поточного та підсумкового контролю результатів 

навчання; посилання на джерела інформації під час виконання мультимедійних 

презентацій, виконання проєктів, написання тез, виступів тощо; 

− надання достовірної інформації про результати власної освітньої (наукової, 

методичної) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі здобувача освіти 

є підставою для її незарахування, незалежно від масштабів плагіату чи обману. 

Списування під час контрольних та самостійних робіт, іспиту заборонені (зокрема, з 

використанням мобільних пристроїв).  
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